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Test di Ragionamento Logico

1. La settimana scorsa, in seguito a un'abbondante nevicata, le scuole hanno dovuto decidere se rimanere
chiuse o meno. Tale decsione é sempre difficile poiché vi sono numercsi fattori da prendere in
considerazione. Da un lato, la chiusura imprevista delle scuole causa molti disagi, perché i genitoni che
lavorano hanno poco tempo per trovare qualcuno a cui affidare i propri bambini. Dall’altro lato, sarebbe
opportuno limitare il traffico per questioni di viakilita. Tuttavia, se le scuole rimangono aperte quando
nevica, il traffico aumenta perché un numero maggiore di genitori usa ’auto per accompagnare i figh a
scuola. Quindi, la settimana scorsa tutte le scuole della citta sarebbero dovute rimanere chiuse.

Su quale supposizione implicita si basa il brano precedente?
A) 1 problemi denvanti dal traffico sono pid gravi nspetto a quelli causat: ai genitori dalla chiusura
delle scuole
B) I genmiton volevano che le scuole rimanessero aperte
C) Gh insegrant: sarebbero stati in grado d arrivare a scuok
D) Le scuole che sono rimaste chiuse non hanno valutato abbastanza attentamente tutte le possibalita
E) I daton di lavoro dovrebixro prendere in considerazione le asigenze dei dipendenti con figh

2. Medici e infermieri non ricevono alcun compenso extra quando salvano la vita di un paziente, poiché cio fa
parte del loro lavoro. Allo stesso modo, gli insegnanti non ricevono un compenso supplementare quando i
loro studenti superano gli esami in modo brillante. Tuttavia, nel Regno Unito € stato recentemente proposto
di dare un compenso extra agh agenti di polzia, fino a un massimo di £1.000 annuali in base al loro
contributo nella lotta contro la criminalita. Tale proposta di incentivare gli agenti di polzia deve essere
respinta poiché i dipendenti pubblici dovrebbero semplicemente svolgere bene il loro lavoro.

Quale delle seguenti affermazioni, se considerata vera, indebolisce 'argomentazione contro ghi
incentivi agli agenti di polizia?

A)  Nel Regno Unito €& una forte carenza di organico tra gli agenti di pohizia

B) [l compenso extra proposto per gh insegnanti sarcbbe legato all'impegno dei loro studenti

C) [ Servizio Sanitario nazionak: non sarchbe piil sostenibile dalke finanze pubbliche qualora 1dipendent

MCCVESSETO Compensi extra
D) L'opimone pubblica & generalmente molto critica nei confronti deghi agenti di polizia
E)  Nel settore privato 1 daton di lavoro, a loro discrezione, possono elargire compensi extra ai dipendenti
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3. Luca evita sempre di sapere i risultati delle partite di calcio prima di guardare la trasmissione
90° Mimuto, Dal bar sotto casa sente provenire un forte applauso ¢ quindi ne deduce che la squadra della
sua citta deve aver segnato almeno un goal. Non si sarchbbe sentito un tale applauso per nessun’altra
ragione. Quale delle seguenti affermazioni ha la stessa struttura logica del suddetto ragionamento?

A)  Ogn sera la famigha Bianchi spegne tutte le luci prima dicoricarsi. Laura vede che la loro luce in
salotto & ancora accesa ¢ quindi ne deduce che almeno uno del componenti della famiglia Bianchi
deve essere ancora alzato

B) Ogni sera la famigha Bianchi spegne tutte le luci prima di coricarsi. La scorsa notte b luce
dell’ingresso era accesa. Deve esserci una ragione per guesto. Probabilmente la famigha Bianchi &
andata in vacanza

C) Ogni sera la famigha Bianchi spegne tutte le luci prima di coricarsi. La scorsa notte k luce del
salotto era accesa. Il signor Bianchi ha detto a Laura di aver difficolta a dormire e questo
spicgherebbe 1l motivo per cui la luce era rimasta accesa

D) Lafamiglia Bianchi non spegne mai tutte le luci prnima di concarsi ¢ lascia sempre accesa almeno
la luce dell'ingresso. Laura non vede luct accese da tre notti ¢ quindi ne deduce che la famigha
Bianchi deve essere andata in vacanza

E) La famigla Bianchi lscia accese le luci durante la natte quando la loro bambina ha degli incubi.
La bambina ha avuto incubi la scorsa notte, quindi hanno lasciato le luci accese

4. 1l parallelepipedo reto a base quadrata in figura ¢ costituito interamente da cubi tra loro identici,
tranne per il fatto che alcuni sono bianchi e altri neri.

Qual & il numero massimo di cubi neri presenti nel parallelepipedo?
A) 64
B) 56
C)y 51
D) 66
E) 6Y

5. L’immagine sotto riportata mostra la sezione di uno dei piatti di Barbara:
e 5 mm ey
= 1 = 22 mm

Barbara intende aggiungere un ripiano all’interno della sua credenza. Prima di aggiungerlo, vuole
assicurarsi che, sotto questo nuovo ripiano, vi sia spazio sufficiente per riporre uno sopra Paltro 8
piatti (come quello mostrato in figura) e inoltre vuole assicurarsi che rimangano 5 mm di spazio tra
I"ultimo piatto ¢ il ripiano.
Quale tra i seguenti indica il valore minimo dello spazio che Barbara deve lasciare sotto il ripiano?

A) Y7 mm

B) 92mm

C) 87mm

D) 106 mm

E) 111 mm

[ ]
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6. Un gruppo di studenti sosticne due test, uno d storia dell’arte ¢ I"altro di matematica. Per entrambi
i test i punteggi sono calcolati in centesimi. Nel grafico sottostante ogni punto rappresenta i risultati
di ciascuno studente per entrambi i test.
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Matermnstna
Quale tra le seguenti affermazioni pud essere dedotta dal grafico sopra?

A)  Pochi student: hanno ottenuto un nisultato sopra la meda in entrambe le materie

B) In generale gli studenti hanno attenuto nsultat: simili in entrambe le materie

C) Uno studente che ha aottenuto un buon punteggio in storia dell’arte ha generalmente otteruto un
buon punteggio anche in matematica

D) Uno studente che ha ottenuto un buon punteggio in matematica ha generalmente ottenuto un buon
punteggio anche in storia dell"arte

E) Gl student: hanno trovato il test di matermatica pia facile di quello d stona dell’arte

7. L’agenzia pubblicitaria Beautiful Promotions ha un nuovo logo. 11 logo ¢ stato inciso su vetro ed & stato
esposto sulla vetrina principale in modo tale da essere visto dall’esterno come mostrato in questa figura:

bP

Sfortunatamente, il logo & stato appeso al contrario (ossia applicando una rotazione in senso orario
di 180°). Quale delle seguenti immagini riproduce il logo visto dall’interno?

Pb dd Pd bP dq

A)
B)
C)
D)
E)

LA e e 1 e
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8. Una bambina vuole comporre un puzzle di sei tessere, ma ne ha smarrita una I cinque pezzi
rimanenti sono raffigurati qui sotto:

KIS

Quale tra le seguenti tessere ¢ quella che la bambina ha smarrito?

SIS

5
A) 5
B) 2
C) 3
D) 4
E) 1

9. Bisogna ceare un libetto di otto pagine a partire da w singolo bglio di carta su cui ¢ stato
precedentemente stampato il contenuto di ogni pagina. Come mostrato in figura, inizialmente il
foglio viene tagliato a meta (figura 1) ¢ la parte inferiore del foglio, senza modificarne
PPorientamento, viene sovrapposta a quella superiore. I due foglietti sovrapposti vengono poi picgati
(figure 2 ¢ 3) in modo tale che il foglictto sovrastante risulti essere all’interno del libretto.

—
fronte

T

Fig 2 Fig 3
T
Le prima pagina del libretto viene contrassegnata con una F (fronte), le pagine successive vengono
numerate da 1 a 6 ¢ "ultima viene contrassegnata con una R (retro).
Quale tra le figure proposte mostra I'ordine corretto di lettere e/o numeri che dovrebbe apparire sul
foglio prima che venga tagliato e ripiggato?
512 3.4 FiR 1

) H

FiR 116 52 34 4

1
A)
B)
C)
D)
E)

blecadaca

1
3

"

LR S

10. In un certo mese dell’anno per 3 volte il martedi cade in una data pari del mese.
In che giorno cade il 19 di quel determinato mese?
A) Venerdi
B) Martedi
C) Mercoledi
D) Giovedi
E)  Sabato
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11. Individuare il termine la cui etimologia NON segue la stessa “logica™ degli altri:
A) ambizioso
B) ambivalente
C) ambidestro
D) ambigenere
E) ambisessuale

12. Individuare il termine la cui etimologia NON segue la stessa “logica™ degli altri:
A) paratfina
B) paragone
C) paradosso
D) parallelo
E) parallasse

13. Quale tra le coppie di termini proposti completa logicamente la seguente proporzione verbale:
x : filosofia = biochimica : y
A) x=ermencutica  y=chimica
B) x=logistica ¥ = scienze naturah
C) x=grafologia ¥ = biologia
D) x=criminologia y=biofisica
E) x=cpistemologia y= biotecnologia
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Brano 1
Caratteri dell’architettura cinese

Ao o : 2 T

Leggereil b rigp cadogni g scdo in base alle informazioni contenugte.

Con architettura Grese & 8 nfensce ad ueo stile architefonioo che ha preso foers in Asia nel coeso ded secoli. | prncipt strusturali dell srckotetturs
cinese sono imasti iendenzialments invanati, L' srchinetoam cinese & antica santo quanso |a civilth cnese. Le fomi arsstiche ¢ letterane a disposizione
testimoniano che la civilth cinese ha da sempre impicgato un sistema di costruzione Jocale che s pob considerare b sua principale cammentica dalla
pltbmriuudoggi.llfmucfuqxﬂuﬁslnmcﬁummﬁahw&p&ﬁgggﬂnﬂammmmuﬂmcﬁm&mm i
un’sechisetmars viva, & un fenomeno pamsgonabile sokanto alla contnuich della civik di cui & pane integrante. L' archisetiurs cinese ba conservino ke
sue carattensuiche prncipali nonostante le npetute invasioni straniere — militan, imedlettuali © spirmiab

Vi soeo akune curatienstche communi @ twita Narchiteura, Goese, senzs distinzgoni per saree poografiche o di utilizao. Lo sus pi importante
carsmeristica & 'enfasi dell’asse onzzomale, in particolare ka costruzioee di una pesante pramafomna con un ampio wetto che s adagia gentilmenae sopea
di essa, Le pareti verticali, invecs, sooo poco eviderziae. CR comerasta con aschinetiuzs ocoikdensale, che .ende invece & svilupparsi in aliezza ¢
profondi L'architettura cinese pooe asccerto sullimgaatto visivo dato dalla kargherza degli edific. Le sde e 3 palees dells Citth Prodess, ad
esernpio, haemo det soffizi pluttosto bessd se confronts® coe edific con fanzioes eguivalen in Occideme. C3) naterulmente non si sppbcr sl pagode,
che in oEgni caso sano abbastines mre,

Gl edibia cinesi xnu)ammziinnnmx:igrisziunmi.m:lrs:kwuumphnmardmi:kgqumuulﬁnrnbaxvnwggkm;ﬁ
tepremoti, ma sono pill sulnerabili aghi incendi, 11 5o di un Spico edificio cinese & acunvec vi sono rigonose clissificazioni dei tp di tmpano,
pensgonaili sk andre clissics delle coknne europee.

Alcuni clementi architemonici sono riservasl esclusivaments aghi adifici costnaiai per 1'imperasore. Un esempio @ Putilizzo di tegole di colore giallo, in
quanto il giallo e il colore dell’i Tutavia, per la costruzane del Tempio del Ciclo sano stae utilizzane xegole di colore blu a simboleggiare il
aick Le colonne di legno degh adifici, aosd ocene & superficie ded mun, sono tenderzizimene & cokee rosso. Anche il rero @ amgrumente utiliezsto,
potché si niteneva che guesto colore ispersee e divinit 3 scendere salls e,

La mamerologia ha foremenae influenzato 1'architestura impeniale, come ad esempio 'uso del nove in malie castizioni (Il nove & nitemno essere il
rumnero mighoee), od & guests ls ragioee per o si dice che s Cimd Proibits di Pockino shi 99995 stee, sppena al di sotio delle mitiche 10000
stanze in oxcdo, L'impormanza dell’onente, la direzione del sopere del sole, nell'onensare ¢ sitware pli edifics impenial & una fomna di culto comune a
malie antiche culture

14. Qual ¢ il punto di vista espresso dall*autore nel primo paragrafo del brano I riguardo alla continuita
delle principali caratteristiche dell’architettura cinese?

A) La continuitd architettonica in Cina ¢ legata alla straordinaria continuita della civiltd cinese

B) Non sarprende che 'architettura cinese abbia mantenuto invariate le sue carattenistiche data
I"enfasi posta sull'utilizzo di sistermi di costruzione locah

C) La continuita architettonica & tipica da secoli nelle regiom dell’ Asia

D) Lacontinuitd architettonica ¢ interessante dal purto di vista del suo utilizzo delle influerze
provenienti da altre civilta

E) La continuitd architettonica & dovuta al fatto che & rimasta impermeabile all’influenza di culture
straniere subentrate a seguito di invasion:

15. L’architettura cinese pone Faccento: (vedi brano 1)
A) sulla larghezza piuttosto che sull’altezza
B) sulla verticalita
C) sulle dimensiont per indcare 1l prestigio di un edificio
D) sulle carattenistiche regionali
E)  sull’altezza puttosto che la larghezza

16. Dalle inbrmazioni ricavabli nel brano I, il comune utilizzo di strutture in legno suggerisce che i
progettisti cinesiz
A) ntenevano che 1terremoti costituissero un seno pericolo
B) intendevano utihizzare un matenale economico
C) st allontanarono dall'idea di utihzzare matton: ¢ tegole
D) intendevano costruire degh adifici che fossero sicurt in caso di incendio
E) ntenevano il legno un materiale adatto ad assere dipinto di rosso ¢ di nero

17. Dalle informazioni ricavabili rel brano I, che cosa accomuna 'architettura cinese ad altre culture?
A)  Orientare gli edifici in direzione del sorgere dd sole
B) [ culto della divinita
C) 11 neorso alla numerologia. ad ssempio al mimero 9 per stabilire 1l numero delle stanze di un edificio
D) L'utilizzo di tetts neurvi
E)  L'utihzzo del colore gallo per indicare il prestigio diun edificio
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18. Nel brano 1 I’autore suggerisce che le pagode:
A) non si trovano comunemente nell’architettura cinese
B) sono erroncamente associate all’architettura cinese
C) appartenevano ad uma cultura antica ¢ in segnto divennero meno comunt
D) utilizzavano il colore nero per invocare la dvinita
E) godono di grande considerazione in Cina

Brano 2

La decadenza moderna

Leggereil brano e rispondere ad ogni quesito collepato sofo in base alle informezioni contenste.

Una chiara differcnza 1 il mondo antico ¢ I'epoca in cui viviamo oggi & Ia vedocith del p logico ¢ I'applicazi mnmndansmem

delle rcerche scentifiche, prazie od una lmmhz.a sempre piis sofisucata. Mentre 1 onhpdn invemaa da anc di Ak dna, ¢

dells macching & vapoee, rimsse un degh e degli - nxthmﬁ:lnﬂuhammnhmaﬁmm

A questo rigardo 1l XIX ¢ il XX secoln dlﬂ'mmmo dalle epoche precedemi “per Pelevino numero di scoperte sciensifiche che hanno troviso
unspplcazicee utilitansuica; snumd un pumero cosi elevino da nan avere peecsdenti nella siona dell umanis)”

]l[xnu«.::il e s serrmre piik veloce noe permetie di cogliere 3 declino dells nosn epocy, undhe se gaesto decline
nrhamkmmxmwumuﬂpxhdmh&aﬂnxaktklh&lmddlﬂ:&lI\v-wulod.(.’ L mosira situsrione @ peik séenile 2 guells dei Grea,
I cuid fiducia nel progressa, sop nella i ¢ nella dal periodo oo del V smoloﬁnonll\v secolo aC.;

m:svmltl'ulumndpuptmcmpm*u Ilalmmkngsacmllambmnunmwaapmx:dal secalo fino ad oggi. Noa ¢ fu tania
“alcuna dimimazicooe cell’'enerpia creatva'; f l'epoca ded pilh prands onaton ¢ fikssofl, si svilupparono nuove fome d e ¢ leneratars, furono
COMpiE mpcr progresst in maematics ¢ in asroooomia Ma, come nel nostro caso, ‘nlmqunkmddlnmfmmmmdmmfdm
mtmrxvramwpwwwamclm sprrior has coedotio 2 sanerie }
Lt cressivitd che ha dato vits 4 rove foeme di cultuzs - i i ci inieein) 1 risultusti raggeiunti dal
cinema, dalla radio ¢ dalla sedevisione — cominua momholmmm&:lhmlnhmkmkcfcmmmkmmnchmde Cid che, invece,
nmnacmqmmluppoahnkedlcmmwjnallnmm&ﬂmkmmbImhmm«mwmmxI\cllﬂmblmﬂ.m
classico & era dissolo m spogllcetummxhdburmmthcukm:inmnmvmcmmuiwmpmemnﬂu
del XIX ¢ dell'inizio del secokn, cosl vanegasi nadlo stk ¢ nelle deconwiond
lns..:hxr.n.Thxwahem.(zh«neBdmmﬂtm.mmmmd(mmmmlmxmﬁ.nnlmp:nth scehbene alcum
oi essa nelle forme volumi dl\LulUclh:m\dm(nnRuimthmdlnmuéummdswm nifletie Jo
s;mloch'vmomuddmmpammdcﬁcmdnd:mmmnlhm«ndrckg i a forme ben d oppure nell"argilla
nnddmhhll:'rrdm\mnnlkuxngm:xrwhmdrgmdaum;ﬂnmﬂcfrmmnclhmlmftnmmpgmﬁmmmmAd.nmm Qmmlc
o sculters impressaonists del reatura pEd O meno astratti. Propasit pot
molopocmdﬂdmzmmpnmm aqaparato alla vaneth di mosvi mn—ﬁm\- del post-classicismo ¢ del ;rmxf‘?;amm puhumﬁ
cano dall'ic listia ¢ dall'ind) dell'lskam, Le senck dell’ane contempoanes sono espressions dell'anpascia
dei temnpt moderm d)\:w&wmghmhp&mudxmmumhkmda«uﬁuuﬂafm:mmw
Wmmadahmsodal
dell' [ nel XIX srmku daamamrm\/m(‘ng" in pamicolare nei SuOl MRONET, DA S0I PACSARE! nmMcnmati
m‘xmumﬂ “Urlo” ol Murch del 1893, Qusssi un socolo peirs Goya dipinse 3 500 “3 maggio 18087, Ne “Dissen della goerm™ ¢ nelle
“Pimre nere” dell'ulema fuse dell suz vita egli presents la goerm @ ogri sorts di mahvagitdt in un modo completamente diveno dal clasicismo
accademico, L'nnkmsemh dovette msoomene mn‘ad’rtl crudele sproco ¢ b mutilizicee di glovani vine sse alla coscienza ica nei
termibili anni che a%-ml‘)ld Gonay, tuttavia, avevs gidd riinatio gis effetti llagu:mmgzm "urnasrtd by
mrprdcmﬂmlrm dmmstupmrclmmdalan ipli. La sese di sangoe, il make sadico & mppessentino nelle “Follic’ - in esse noa vi &
spazio per il riso — ¢ ned volt Liscivi © ned mostroaso sasanismo del “Sabba delle sreghe’” ¢ in altre mffigurazoni ded o oscuro dell ssisienza umana,
Arche Johann Heinrch Fissk gusnéa alle forze ococulte che prendono potere, ma s complets visiooe di guests minseci con aut il XIX secolo si @
uperto @ kascats a Goyae Tinkeo sinistro di v fase della sioria, coe tutte Je sue jorture, olocsti ¢ massacn i sokdats, il suo temrore ¢ inumeessd,
comincia a Avaleggiare, nedke vite ¢ nelle morti di milioni & individui, con Je misenie dedl'ultimo secolo a.C.

19. Quale tra le seguenti NON ¢ una caratteristica dell’cta contemporanea? (vedi brano 2)
A) Una diminuzione dell’energia creativa
B) Nuove forme di cultura
C) Un'architettura priva di decoraziom
D) Tendenze anarchiche nell’arte
E) Unatecnologia sempre pill sofisticata

20. Quale tra iseguenti fattori NON caratterizza la decadenza dell’arte nell’antica Roma? (vedi brano 2)
A) L'iconoclastia e I'influenza dell’ Islam
B) La scomparsa dell’ordine classico in architettura
C) [ motivi non-figurativi
D) La scultura impressionista
E) L'arte divenuta stenle
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